

优秀城市美容师驰援荔湾区海南村保洁一线,退休护士长成为医院内年龄最大出征采样人员……

驰援“疫”线,不分职业年龄,只缘共同信念



刘亚是驰援广州市荔湾区海南村保洁一线的优秀城市美容师;潘婕曾是广州市红十字会医院的护士长,现在是退休返聘人员,疫情发生后主动报名,成为医院内年纪最大的出征采样人员;陈友文和曾美珠是“战疫”夫妻档……他们职业不同,年龄各异,却有着共同的身份——共产党员;“党员就要冲锋在前!”怀着共同的信念,他们奔赴广州抗击疫情的战场。



广州市天河区第一保洁所体育西路环卫班班长刘亚和同事们在荔湾区海南村隔离区域进行垃圾收运作业。

●天河区第一保洁所体育西路环卫班班长刘亚: 每天全副武装爬楼几十层收垃圾

自成为高风险地区后,广州市荔湾区中南街道的环卫工作面临严峻挑战。根据广州市城市管理和综合执法局统一部署,天河区城管部门第一时间发出招募通知,以自愿报名的形式招募环卫工人前往荔湾区中南街道协助环卫保洁工作。200多名环卫工人积极响应,主动请缨。最终,天河区城管部门遴选了47名工作经验丰富、综合素质高的环卫工人,组成天河环卫保洁突击队支持荔湾环卫保洁第一线。从事环卫工作23年的党员刘亚,就在这支赴中南街道一线战“疫”的环卫队伍中。

今年51岁的刘亚是一名退伍军人、环卫能手,他是天河区第一保洁所体育西路环卫班班长,于2020年获评广州市优秀城市美容师称号。这一次,他是天河环卫保洁突击队支援荔湾区中南街垃圾收运的环卫工人领队。接到支援通知后,他和队友们于6月2日7时30分从集合点乘坐接驳车出发,前往荔湾区中南街隔离社区。

在夏季的高温下,他们将自己全身上下包得密不透风——N95口罩、隔离服、手套、护目罩、鞋套,一个都没有落下。当天12时许,突击队抵达荔湾区中南街道办临时的疫情防控指挥中心广州沃野商业广场后,便迅速投入保洁“战斗”。

天河环卫保洁突击队主要负责荔湾区海南村范围的垃圾收集和打包工作。海南村很多旧楼没有电梯,突击队员需要一层一层爬上楼,挨家挨户地收集居民打包放在楼道内的生活垃圾并进行消杀,然后将这些垃圾搬运到隔离区的垃圾集中点,再装运上垃圾运输车。

刘亚和突击队员们每天都要爬楼几十层,一般3个小时轮班一次,工作量约为平时工作量的四五倍。天气炎热,加上穿着防护服、背着消毒设备和垃圾袋,队员们在楼道里作业时,不一会衣服就湿透了,脱掉防护服时,衣服都能挤出水来。

新快报记者昨晚和刘亚连线,得知他还在海南村的环卫收运一线。刘亚谦虚地说,自己和突击队员只是做了一点自己该做的、微不足道的事情。“一方有难八方支援是中华民族传统美德,何况我是党员,舍我其谁!”

●广州市红十字会医院退休返聘人员潘婕: 随队出征“只是换了上班地点而已”

6月8日,广州市红十字会医院58岁的老党员、退休返聘人员潘婕主动请缨,赶赴广州市黄埔区采样点支援,从而成为该院在此次疫情中出征的年龄最大的采样队员。

疫情发生后,广州市红十字会医院派出核酸采样队伍1000多人外出支援。潘婕在手机里看到同事们汗流浹背、日夜颠倒地到处奔忙,很心疼。

6月8日早上,得知采样团队又要出发了,她便毫不犹豫地报名。“自己身体一向很好,可以跟大家一起战斗!”说完,她不顾身边同事的劝阻,便随队伍出发了。

此次外出支援的事,潘婕没有告诉自己的丈夫。此前,因疫情防控需要,家在荔湾区芳村的潘婕一直住在医院分配的酒店,而丈夫住在家里,夫妻二人每天打电话联系。潘婕外出支援后,丈夫发现打不通她的电话,便猜到闲不住的潘婕一定是去帮忙了。

年近六旬的潘婕在广州市红十字会医院工作36年了。1982年,她入读医院早期开办的广州市护士学校学习护理,没想到由此和医院结下了一生的缘分。潘婕还是一名拥有18年党龄的老党员。她工作兢兢业业,先后担任过广州市红十字会医院手术室护士长、外科护士长、妇儿科护士长。提起潘婕,大家都交口称赞,她扎实的专业素养和恪尽职守的职业精神深深影响着身边每一个人。

“医院里还有很多医护在条件艰苦的一线坚守,他们更值得点赞。”被同事称为“最美采样队员”的潘婕向来很低调,不愿意受到过多的关注,她告诉记者,此次出征“只是把上班的地点换到外面而已,自己就是一名普普通通的医务工作者”。

●广州港集团有限公司党务工作者陈友文和黄埔区长洲派出所警务辅助人员曾美珠: 奋战在城东和城西 同心两夫妻

战“疫”志愿者陈友文和曾美珠是一对夫妻。丈夫在广州港集团有限公司工作,是一名资深的党务工作者和党员志愿者。妻子是黄埔区公安分局长洲派出所的一名警务辅助人员,有着丰富的基层群众工作和社区志愿服务经验。自本轮疫情发生以来,他们分别奋战在城东和城西,夫妻同心,为抗击疫情贡献力量。

“党员就要冲锋在前”是陈友文的座右铭。当接到支援荔湾区疫情防控的通知时,陈友文第一时间响应号召,向党组织递交了投身战“疫”最前线的请战书。按照广州港集团党委部署,陈友文承担起牵头组建港口战“疫”支援力量队伍的紧急任务,按时按质按量完成10人战疫先锋队、100人抗疫突击队、200人志愿服务队的组建工作。

5月30日,在接到紧急驰援荔湾区逢源街的任务后,作为广州港集团抗疫党员突击队行动组组长的陈友文,立即制定行动方案,迅速集结突击队员赶赴目标社区支援。在社区,陈友文带领突击队员冒着烈日和暴雨,配合社区开展上门登记、走访排查、现场答疑等工作,一干就是12个小时。

而在黄埔区开展全民核酸检测期间,长洲派出所投入精锐警力负责辖区内多个核酸检测点的安保任务。曾美珠是派出所辅警中队内勤组长,在执行任务首日,她带领内勤组冒雨奋战18小时,配合民警维持现场秩序,协助居民完成扫码检验,为辖区内32400余名群众顺利完成核酸检测提供了全力支持。

作为突击队的一员,陈友文的手机24小时开机,随时领命出发。晚上,为了不影响妻女休息,他主动把被褥搬到了客厅的长凳上,做好深夜集结的准备。在抗击疫情的非常时期,面对连续的加班工作,夫妻二人毫无怨言。在得知丈夫周末需要出动支援时,曾美珠立即向单位申请调整值班时间,以便周末腾出足够时间照顾家里的老人和孩子。

据陈友文回忆,在首次接到支援荔湾区任务的那天晚上,他在微信上告诉了妻子准备第二天支援荔湾,曾美珠在得知消息后,只回复了一句——“厨房有汤,记得喝”。